Династия победителей. Лучший начальник караула Федеральной противопожарной службы МЧС России служит в Казанском Кремле

Всего полтора года назад лейтенант внутренней службы Никита Семашкин успешно окончил обучение в Санкт-Петербургском университете ГПС МЧС России и уже завоевал титул лауреата Х Всероссийского фестиваля по тематике безопасности и спасения людей «Созвездие мужества», безоговорочно победив в конкурсе профессионального мастерства «Лучший номинации начальник караула МЧС России 2018 года». То, что вчерашний курсант сумел обойти в честной борьбе более опытных

коллег-соперников сначала из родного Татарстана, а потом и со всей страны конечно. делает ему честь, примечательность этого достижения в другом. К победе на «Созвездии мужества» начальника караула ПСЧ-68 7 отряда ФПС по РТ Никиту Семашкина подготовил его отец – Андрей Семашкин, который сам является четырехкратным (!) лауреатом Фестиваля МЧС, победив в номинациях: «Лучший начальник караула МЧС России» по итогам 2010, 2011 и 2015 годов и «Лучший работник пожарной охраны МЧС России 2016 года».

Передача «титула» ПΩ наследству состоялась благодаря усиленным тренировкам в спортивном зале в свободное от несения службы время. Никита Семашкин под чутким руководством отца проливал семь потов, готовясь к решающим стартам. Результаты превзошли все ожидания - сразу в четырех дисциплинах – в кроссе, 100-метровке челночном беге, подтягивании препятствиями И новоиспеченному победителю не было равных. Правда, вот, на перекладине ему удалось подтянуться «всего» 32 раза. Его родителю в былые годы доводилось выжимать 35 и более раз...

- Папа знал, что я хорошо был готов физически. Он делал акцент на то, чтобы я все сделал спокойно, не ошибся по глупости, не перегорел. То есть - на психологическое состояние. Конечно, он очень обрадовался за меня, узнав результаты. Так что теперь он лучший в России и как начкар, и как «тренер начкара», - улыбается Никита Андреевич.

Оказалось, что организовать совместные тренировки было не так-то и просто. Дело в том, что сын служит в Казани, а папа — в Нижнекамске, а это расстояние в 250 км. Ездили друг к другу поочередно, когда совпадали выходные или отпуск.

- Вообще, папа очень серьёзно повлиял на меня. В детстве был и остался для меня



примером, потом он привел меня в спортивные секции — дзюдо и футбол. А затем сам, со всей ответственностью готовил меня к выбору профессии и поступлению в Санкт-Петербургский университет ГПС МЧС России, в который удалось поступить на специальность «Пожарная безопасность».

О годах учёбы остались только самые светлые воспоминания, - продолжил Никита Семашкин. - Появилось много друзейодногруппников, которые разъехались по всей стране, сдружился с преподавателями, особенно по физкультуре. Были у нас и спортивные достижения. На третьем курсе наша команда выиграла в Нальчике Спартакиаду университетов МЧС по футболу.

Привлекали нас курсантов ликвидацию последствий наводнения в Великом Устюге в апреле 2016 года. Там, на месте пересечений сразу трех рек -Северной Двины, Юг и Сухоны произошел затор льда, из-за чего вода вышла из берегов и подтопила населенные пункты. В основном мы откачивали воду из домов и дворовых участков с помощью мотопомп. Разбирали поломанные строения, чистили жилища людей, всячески помогали. (За мужество и отвагу, проявленные при стихийных ликвилании последствий бедствий во время наводнения в городе Великий Устюг, Никита Семашкин был награжден медалью МЧС России отличие». Прим. автора).

Практику проходили в пожарной части, выезжали на вызовы, учились мастерству опытных пожарных, особенно действиям руководителя тушения пожаров. От его команд и быстроты принятия решений во многом зависит исход борьбы с пожаром и спасение людей.

И, конечно же, неизгладимое впечатление оставил сам Питер. Как же он величествен и красив! Об этом можно рассказывать долго.

Успевали также побывать на матчах «Зенита» и сборной России на Петровском, поболели за «Ак Барс» во время их финальной серии со СКА в Кубке Гагарина.

По окончании учёбы начальник части, где я проходил практику, предложил должность начальника караула. Уж очень хотел меня оставить, но нужно было возвращаться в родной Татарстан, где вскоре я занял пост начальника караула казанской 68 пожарно-спасательной части ФПС по РТ, - рассказывает лучший начальник караула МЧС России 2018 года.

Часть эта – особенная. Она стоит на охране памятника Всемирного наследия ЮНЕСКО В самом сердце столицы Татарстан Республики на территории Казанского Кремля. Располагается прямо у стен знаменитой мечети Шариф, но «замаскирована» так, ЧΤО обычный турист, и даже бывалый «абориген» вряд ли ее обнаружат. Потому что помещение части больше похоже на здание для «курултая» богословов. А в нем, за тонированными стеклами, готовы к выезду пожарная техника и личный состав части.

- Мы охраняем особый объект, поделился Никита Семашкин. - Здесь все дышит стариной. Начальник постоянно на инструктажах доводит до нас сведения, где проводятся реставрационные работы, чем можно и нужно тушить такие объекты, для их сохранности. Разумеется, всегда проверяем исправность гидрантов на тепритории Кремля И пожарную безопасность в целом на объекте. Слава Богу, здесь пока не допушено ни одного пожара, но быть всегда начеку - мы обязаны.

Поэтому провожу занятия с личным составом, «прививаю» им них любовь к спорту, принимаем участие в масштабных учениях.

Ну а футбол от меня никуда не делся. Уже здесь, в Казани, попал в сборную «Динамо» Республики Татарстан, в составе которой занял 2 место в России на Спартакиаде общества «Динамо». А летом, краем глаза, видел, как на нашем Центральном стадионе тренировались участники футбольного Чемпионата мира перед решающими матчами. Там наша часть несла дежурство по охране этого объекта.

А усиленные тренировки продолжаю. Папка-то четыре раза побеждал на «Созвездии мужества», а я только один раз. Так что мне есть, к чему стремится.

THE PART OF THE PA

СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА

Лучший среди первых. Командир отделения ПСЧ-92 из Нижнекамска стал лучшим работником пожарной охраны МЧС России 2018 года

Ни единого шанса не оставил своим коллегамконкурентам командир отделения ПСЧ-92 ФКУ «1 отряд Федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан (договорной)» Леонил Советников. Пожарный из Нижнекамска показал только лучшие, HO И блестящие результаты во время финального этапа смотра-конкурса «Лучший номинации работник пожарной охраны», став лауреатом X Всероссийского фестиваля по тематике безопасности и

спасения людей «Созвездие мужества».

Результаты финального этапа, проходившего в ноябре в подмосковном Подольске, где собрались сильнейшие претенденты на титул со всей страны, говорят сами за себя. 36-летний командир показал свою великолепную спортивную форму, с лихвой обойдя преследователей в подъеме по штурмовой лестнице, челночном беге и подтягивании. Ему покорились 43 (!) зачётных раза в силовом упражнении на перекладине. Леонид сумел также оказаться в «призах» по итогам кросса и вязании спасательной петли. Безупречными были и его знания в области профессиональной деятельности и охране труда. Вердикт строгого жюри конкурса – безоговорочная победа.

- Надо отдать должное руководству нашего отряда. Мне создали все условия для успешной подготовки накануне решающего этапа смотра-конкурса, - рассказывает лучший работник пожарной охраны 2018 года Леонид Советников. – Руководитель 1 отряда ФПС по РТ Алексей Алексеевич Шаповалов организовал для меня группу поддержки. Своими секретными особенностями в подъёме по штурмовой лестнице CO мной делились профессиональные прикладники, многие из которых познали вкус побел всероссийских и международных турнирах. Наставники по знанию теории «гоняли» по тестам, словно школьника перед ЕГЭ. Да и собственная спортивная подготовка не подвела.

Призвание — легкая атлетика, а чемпион - по самбо

Спортивная и профессиональная подготовка Леонида Советникова берет истоки со времен учебы в Тетюшском педагогическом училище, что в Татарстане. Да-да, лучший работник пожарной охраны МЧС России 2018 года по образованию — учитель физкультуры. Там он серьёзно увлекался легкой атлетикой, демонстрируя завидные результаты в беге на дистанциях 1,5, 3 и 5 км, 400 и 800 м, в прыжках в длину. Учительствовал, правда, не долго.



Сразу после окончания учебного года в профессиональном лицее № 53 г.Нижнекамска был призван на службу в армию в 2004 году. Уволился старшиной, вернулся в родную деревню в Алькеевском районе и три года работал водителем.

- Нижнекамск тянул меня обратно. Принял решение вернуться и снова попробовать себя. Была вакансия в первом отряде пожарной охраны. А когда там узнали о моей спортивной подготовке, вопросов больше не задавали. И вот, начиная с 2010 года, участвую во всех соревнованиях в составе отряда по легкой атлетике, лыжным гонкам, подтягивании. Частенько доводилось быть победителем и призёром. Очень быстро освоил пожарноприкладной спорт, вошёл в команду отряда.

Но, оказалось, что этого мало. Чтобы приносить большую пользу отряду, нужно было еще изучить и премудрости борьбы самбо. Атлетов с малыми весами в борьбе — жуткий дефицит. Мои 52 кг оказались очень кстати. Опытные ребята взяли меня в оборот, «поваляли» несколько месяцев на борцовском ковре, и в этом, новом, для меня виде спорта, стало неплохо получаться, продолжил воспоминания командир отделения ПСЧ-92 ФКУ «1 отряд ФПС по Республике Татарстан».

Неплохо — это пять побед на чемпионате Республики Татарстан среди подразделений МЧС, медали в первенстве ФСО «Динамо», а затем и золото на чемпионате Татарстана и призовые места в престижном Всероссийском турнире памяти Накипа Мадьярова.

Третьим будешь

Наверное, будет не лишним рассказать вкратце, где несёт свою службу лучший работник пожарной охраны России 2018 года. Нижнекамск – третий по численности город в Республике Татарстан. Знаменит он на весь мир благодаря одному из крупнейших нефтехимических компаний -ΠΑΟ «Нижнекамскнефтехим». Предприятие занимает лидирующие позиции по производству синтетических каучуков и пластиков В Российской Федерации. Пожарную охрану нефтехимического гиганта и обеспечивает 1 отряд ФПС по РТ (договорной). В нем Леонид Советников работает со своего первого дня службы.

В 2006 году в Нижнекамске был введен в эксплуатацию еще и нефтеперерабатывающий завод, пожарную охрану которого также доверили 1 отряду.

На территории НПЗ была возведена пожарная часть № 92, оборудованная по последнему слову техники. Только за последние несколько лет нижнекамская ПСЧ-92

несколько раз признавалась лучшей ПЧ, а затем и ПСЧ не только в Поволжье, но и в России.

Работать в лучшей пожарной части абы кого не позовут. В числе самых ответственных и трудолюбивых, которых пригласили на работу в 92 ПЧ, оказался и новоиспеченный лучший работник пожарной охраны России 2018 года Леонид Советников.

- Никогда не забуду выезд на свой первый пожар, - делится воспоминаниями командир отделения. – На одном из объектов полыхал 5-тысячный резервуар. Вот тут-то мне и пришлось ощутить всю тяжесть и ответственность профессии. Вдаваться в подробности не буду. Кто знает, что это такое – тот поймет.

Могу сказать только, что мне повезло работать в таком коллективе. Моим коллегам по 35-40 лет. Каждый стоит друг за друга горой и на работе, и дома. У нас дружеские отношения. Это помогает чувствовать «спиной» друг друга на учениях и во время реальных пожаров. Последних, слава Богу, почти не происходит, но на таких пожароопасных объектах нужен глаз да глаз. Ну а после работы или в выходные встречаемся с сослуживцами на поле футбольного стадиона, а по особым поводам — С семьями.

Дома со службы Леонида в квартире ждут красавица жена и маленькая дочка.

А ведь Леонид Советников далеко не первый работник 1 отряда ФПС по РТ, кто удостаивается чести быть лучшим в России. До этого за все время существования конкурса профессионального мастерства четырёжкратным лауреатом Всероссийского фестиваля по тематике безопасности и спасения людей «Созвездие мужества» становился Андрей Семашкин в номинациях: «Лучший начальник караула МЧС России 2010, 2011 и 2015 годов» и «Лучший работник пожарной охраны МЧС России 2016 года». В номинации «Лучший пожарный МЧС России 2012 года» статуэтку победителя привозил из Москвы Яков Тазов.

Видимо, Бог любит троицу.



На ледовой переправе Зеленодольск — Нижние Вязовые ликвидировали условную ЧС

Экстренная ситуация: на реке Волга по ледовой переправе со стороны н.п. Нижние Вязовые в сторону Зеленодольска легковой автомобиль с двумя пассажирами в салоне превысил допустимую скорость и совершил столкновение с попутно следующим автомобилем, в результате чего легковой автомобиль с 3 людьми в салоне получил технические повреждения, серьезные имеются зажатые С телесными повреждениями, происходит возгорание в моторном отсеке. Автомашина выехала за пределы полосы движения и частично провалилась под лёд.

Такова была «легенда» тактико-строевых учений, организованных сегодня на ледовой переправе Зеленодольск — Нижние Вязовые.

Алгоритм действий в таких ситуациях чёткий и отработанный до мелочей. При поступлении сообщения о происшествии от начальника ледовой переправы оперативный дежурный ЕДДС Зеленодольского муниципального района немедленно оповещает все службы реагирования. На экстренного место выезжают инспекторы Зеленодольского отделения Центра ГИМС, подразделения 8 отряда федеральной противопожарной службы, бригады скорой медицинской помощи. Первоочередные мероприятия проводят сами работники ледовой . переправы. С помощью подручных средств они фиксируют транспортное средство, чтобы оно полностью не ушло под воду, буксировочным тросом крепят его к трактору. Снегоход доставил на место происшествия дежурный караул 52-ой пожарно-спасательной части аварийно-спасательным гидравлическим инструментом. Пожарные деблокируют автомобиль, извлекают из салона двух пострадавших, один их которых не может передвигаться самостоятельно. Грузят на носилки, в специальные сани и снегоходом эвакуируют на берег, где уже передают бригаде скорой медицинской помощи. Пострадавший автомобиль вытягивают работники переправы с помощью трактора.

- Согласно указаний МЧС России ежегодно освидетельствования перед началом ледовых переправ мы проводим такие тренировки говорит Главный госинспектор РТ по маломерным судам Юрий Венедиктов. - Отрабатываем выезд автомобиля за пределы ледовой переправы, его возгорание и частичное проваливание лёд и спасение пострадавших. ПОД Привлекаем пожарных и спасателей, проводим эвакуацию передачу И пострадавших работникам скорой помощи, водолазы показывают приёмы самоспасения.
- Такие учения, несомненно, нужны признается ответственный за ледовую переправу Рауф Миннулин. Чтобы в случае реального происшествия, каждый знал, как действовать. Люди у нас на переправе работают не первый год, все опытные.

Однако такие тренировки никогда не будут лишними.

К участию в тактико-строевых учениях были привлечены силы и средства 8 отряда ФПС по Республике Татарстан, Зеленодольского инспекторского отделения Центра ГИМС, ЕДДС ЗМР, а также эксплуатирующей организации «ИП Миннуллин Р.А.».

- Главные цели этих учений, - комментирует Сергей Евсеев, руководитель Зеленодольского инспекторского отделения Центра ГИМС, - это подготовка спасательных формирований к действиям по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных происшествий, усовершенствование практических навыков инспекторского состава ГИМС во взаимодействии с другими формированиями, проверка готовности к действиям по ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Кроме того, в ходе учений казанские

спасатели наглядно продемонстрировали способы спасения людей, провалившихся под лед. Они показали, как надо действовать самому рыбаку, который оказался в ледяной воде, а также способы оказания помощи провалившемуся под лед человеку с помощью специальной спасательной веревки — конец Александрова.









СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА





«Наше тело - есть лодка, которая должна перевезти нас через океан жизни! О лодке следует заботиться!» *Р.С. Каратай*

Природные витамины зимой - укрепят ваш иммунитет!



Конечно, в первую очередь, речь пойдет о цитрусовых. Они выращиваются продаются круглый год. Среди множества цитрусовых, можно выделить особенно сочные и вкусные - это мандарины, апельсины, грейфрукты, помела, а также хурма. Цитрусы - это богатый источник витамина С. Кроме этого, они содержат фолиевую кислоту, которая нужна человеку для нервной системы и нормального кроветворения. Эфирные масла, обладают антивирусным действием, флавоноиды служат сильными антиоксидантами. Дополнительно к витаминам организм получает необходимые для нормального пищеварения пектины и клетчатку. В день желательно съедать хотя бы по одному цельному цитрусу.

«Умный гранат» - лучшие плоды к нам привозят из Азербайжана. Его употребление позволяет справиться с анемией, гипертонией, грибковыми заболеваниями, с

кишечными расстройствами. Кровь «очень любит» гранат. В гранате содержатся витамины группы В, а также в нем много железа. И самое главное, гранат помогает предотвратить старческое слабоумие, улучшает память. Стакан гранатного сока позволяет взбодрить мозг и придать сил, и это, несомненно лучше, чем баночка энергетического напитка.

Янтарная хурма обладает противораковым, омолаживающим, антиоксидантном свойством. Хурма богата магнием, калием, которые нужны для нормальной работы сердца. Витамины РР и бета-каротин укрепляют сосуды сердца, делают их более эластичными, помогают поддерживать в норме артериальное давление.

Дорогие читатели нашей рубрики, употребляйте побольше, в зимний период, витамины - фрукты, они так необходимы для поддержания здоровья.

Новогодняя гуманитарная помощь

B поручением соответствии С Кабинета Министров Республики Татарстан во взаимолействии C Министерством промышленности торговли Республики Татарстан, а также И предприятиями организациями, осуществляющими деятельность на территории Республики Татарстан, был организован сбор гуманитарной помощи.

Откликнулись на просьбу в оказании помощи в виде новогодних подарков нуждающимся детям юго-восточных районов Донецкой и Луганской областей Украины Министерство промышленности и торговли Республики Татарстан, Министерство образования и Республики Татарстан, Министерство по делам молодежи Республики Татарстан, АО «Нэфис ПАО косметикс». «Нижнекамскнефтехим», ΠΑΟ «Казаньоргсинтез», ОАО «ICL—КПО ВС», АО «Казанский Гипронииавиапром», АО

«НПО ГИПО», АО «Зеленодольский завод им. А.М. Горького», АО «ЭНИКС», АО «Ремдизель», ООО «Казанский электромеханический завод», ООО ПКФ «БЕТАР», АО «Производственное объединения Елабужский автомобильный завод», АО «КМПО».

Всего были собраны 6970 детских новогодних подарков, из них - 1857 сладких кондитерских наборов, 5104 средства



личной гигиены первой необходимости (порошок, мыло, моющее средство, шампунь, кондиционер для белья), 2 коробки книг, 2 коробки канцтоваров, 5 коробок с комплектом детского белья. Общая масса гуманитарного груза составила 7090 кг.

Так, от ГК «Нефис» в состав гуманитарного груза вошли 5 тонн продукции для детей – стиральные порошки, мыло, шампуни, кондиционеры.

Из распределительного центра МЧС в Казани груз будет отправлен фурой транспортной компании ДО места формирования гуманитарных колон (ФГКУ «Донской спасательный центр МЧС России») в Ростове-на-Дону. Оттуда в составе гуманитарной колонны груз будет доставлен нуждающимся в помощи жителям юговосточных районов Донецкой и Луганской областей Украины.

Воспитанников детсадов Казани в случае пожара и ЧС будут эвакуировать в пункты временного размещения

Об этом нововведении стало известно во время учебной эвакуации в детском саду № 283 Вахитовского района города Казани. Сегодня для детей и персонала дошкольного учреждения пожарные и сотрудники Управления гражданской защиты Исполкома города Казани организовали учебную эвакуацию.

- Провели анализ знаний сотрудников детских дошкольных учреждений города Казани по вопросам безопасности и действиям в случае пожаров и других нестандартных ситуаций и пришли к выводу, что здесь есть некоторые проблемные вопросы, - рассказал начальник Управления гражданской защиты Исполкома города Казани Фердинанд Тимурханов. - Поэтому в распоряжением соответствии С Исполнительного комитета города Казани в канун праздников мы проводим в детских садах и школах города обучающие занятия, в рамках которых проверяем прохождение сигнала, действия персонала и детей при эвакуации и один из очень важных моментов - размещение детей в пунктах временного размещения.

Все началось как на реальном пожаре, сработала автоматическая пожарная сигнализация. В это время детишки занимались своими обычными делами, рисовали, выполняли задания. Воспитатели отвлекли ребят от дел и стали помогать одеваться. Ни паники, ни лишней суеты не было, персонал и воспитанники спокойно вышли во двор учреждения, притом уложились в положенные на эвакуацию 8 минут.

Пока ребята выходили из условно горящего здания, к нему стали съезжаться пожарные автомобили, всего 5 единиц техники и 53 человека личного состава, а также службы жизнеобеспечения.

Из первого этажа садика повалил дым, там, в кабинете бухгалтерии по замыслу учений и находился очаг пожара замкнувший компьютер. На месте условного возгорания работали три пожарных расчета. Силы двух расчетов были брошены на тушение очага пожара, а третий приступил к спасению музыкального работника. Сотрудник детсада не успела выйти из здания самостоятельно. С помощью выдвижной трёхколенной лестницы огнеборцы спасли женщину из окна второго этажа. Действия пожарных вызвали аплолисменты и восторженные крики детей, ведь она хоть и не реально, но была в опасности.

Считанные секунды и пожар был потушен. Перед отъездом огнеборцы показали ребятам, как тушить настоящий огонь с помощью огнетушителя, для этого подожгли горючую жидкость в специальном жаропрочном протвене.

Вместе с эвакуацией сотрудники МЧС отработали размещение детишек в пункте временного размещения, который при возникновении пожаров и чрезвычайных ситуаций будет развёрнут в ближайшем к

детскому саду офисном здании. При необходимости там появятся комнаты, оснащенные раскладушками и предметами первой необходимости для детей. Сегодня воспитанников детского сада №283 проводили в такую оборудованную комнату. Организаторы считают, что пройдя по всему маршруту эвакуации, ребята лучше запомнят свои действия в случае ЧС.

Так же во время ЧС в ПВР будет развернут медицинский оказанию ПУНКТ ПО медицинской помощи пострадавшим во любой другой время пожара или чрезвычайной ситуации. Первой, пусть и не реальной пациенткой медпункта стала музыкальный работник, спасенная учебном пожаре.

- В городе Казани решаем вопрос о закреплении за каждым дошкольным учреждением пункта временного размещения, - пояснил Фердинанд Тимурханов. - При этом расстояние от школы до пункта не должно превышать 300 метров. На сегодня это проблемный вопрос, но мы настроены в ближайшее время его

решить. И подобные пункты по договору появятся у каждого детского сада.

Идея создания ПВР для детских садов возникла из анализа опыта проведения эвакуации на пожарах в дошкольных учреждениях России. Как правило, во время пожара детей выводят на улицу и там они остаются под присмотром воспитателя пока их не заберут родители. Летом — это еще не столь критично, а вот зимой, когда на улице минусовая температура, долго не прождешь. Теперь на постоянной основе у детского сада с организацией, готовой принять детей в случае ЧС, будет заключен договор, по которому дети спокойно могут размешаться в помещениях здания и ждать родителей в теплых и комфортных условиях.

По оценке сотрудников МЧС, учения в детском саду № 283 Вахитовского района прошли на «отлично». Персонал продемонстрировал свою подготовку и слаженность действий, нисколько не уступили в дисциплинированности и дети, которые послушно и быстро эвакуировались из учреждения.





СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА

Журналисты гостят у спасателей

В честь Дня спасателя России Казанский поисково-спасательный отряд – филиал Приволжского регионального поисковоотряда MUC России спасательного организовал для представителей СМИ День открытых дверей. Журналисты пообщались со спасателями, восхитились юркими и служебными собаками, послушными удивились возможностям специальной техники и были поражены, узнав, что дежурная смена, которая трудится в свой профессиональный праздник, встретит на работе еще и Новый год.

Специально для журналистов спасатели выкатили свою спецтехнику на обозрение. Наибольший интерес и восторг у них вызвал двухзвенный снегоболотоход ГАЗ-3351, который, по уверению начальника отряда Игоря Кацюрубы, может пройти везде. - Он может проехать через снежные завалы на трассу для спасения и вывоза людей, может подвезти горячие питание и топливо, в есть возможность обогреть водителей и пассажиров, застрявших на дороге. Болото ему нипочем, может даже и водную преграду преодолеть, - с гордостью объяснял представителям СМИ достоинства гусеничной машины руководитель отряда.

- В зоне работе нашего отряда 14 субъектов Российской Федерации, входящих в Поволжский федеральный округ, - поведал Игорь Кацюруба. — Если нужна наша помощь, мы подъезжаем к месту происшествия на своей технике, а если расстояния далекие, то грузимся в вертолет МИ-8 авиационного звена МЧС России, который базируется в казанском аэропорту.

В этом году спасатели нашего отряда выезжали на происшествия 261 раз. Это практически каждый день. Ситуации бывали разные. Слава Богу, что в этом году, как и в двух предыдущих, у нас не было ситуаций, чрезвычайных таких катастрофа «Булгарии», падение самолетов, пожар в торговом комплексе «Адмирал», взрыв жилого дома на ул. Малой Печерской в Казани. Дело в том, что каждая ЧС связана с большим количеством негатива, который приходится пропускать через видеть страдания людей,

извлекать тела погибших, наблюдать разрушения. Каждая трагедия оставляет след в душе спасателя. Но такова наша работа.

Если говорить о наиболее частых вызовах, то они зависят от сезона. Осенью наша кинологическая служба регулярно ищет и находит заблудившихся в лесу грибников, зимой выезжаем на снежные заносы, дежурим в местах массового выхода рыбаков на лед. В ноябре, к примеру, спасли трех человек, провалившихся под лед у населенного пункта Ташкирмень. Кроме того, постоянно выезжаем на оказание помощи при ДТП и разблокировку дверей.

Отряд оснащен технически практически на 100 процентов, персонал обучен, физически подготовлен и готов немедленно оказать помощь людям, если случится беда, заверил журналистов Игорь Кацюруба.

В это время юркая, подвижная и очень активная бельгийская овчарка по кличке Фарта взгромоздилась по команде своей хозяйки Лучшего кинолога МЧС России 2015 года Ирины Федоткиной на сиденье квадроцикла и терпеливо позировала для операторов и фотографов. Потом в ее исполнении были продемонстрированы цирковые номера. Подопечная кинологаспасателя Ирины Федоткиной кувыркалась, прыгала, подавала голос, садилась на задние лапы, поджав передние, и даже показывала, как ей «стыдно», **YTKHYB** мордочку к снегу и прикрыв лапой глаза. Улыбки и восторженный смех гостей закончились, когда Ирина Федоткина рассказала, что именно благодаря Фарте удалось найти двух погибших, погребенных под завалами после обрушения

под завалами после оорушения жилого дома в Ижевске от взрыва бытового газа в 2017 году.

- Это самая опытная собака у нас в отряде, - характеризует подопечную спасатель 1 класса Ирина Федоткина. - Она способна охватить сразу три вида службы — поисковоспасательную, поиск тел погибших и горно-лавинную службу. Причем во всех видах Фарта работает с максимальным качеством. В Ижевске,

например, уже было принято решение начать расчищать завалы с помощью тяжелой техники. Тем не менее, казанская ищейка за 10 минут дала два обозначения. В итоге, в ходе разбора спасатели обнаружили еще два тела погибших.

Искали три дня. И все это время я находилась на месте работ. Это ведь большая ответственность. Собака дала обозначение, но ведь не факт, что там когото найдут. А спасатели все эти три дня разбирали завалы и строительный мусор практически руками. Людей в итоге нашли в подвале, куда их и обрушило вместе с грудой бетона. Как она их учуяла? Видимо мы, кинологи, специалисты, не можем до конца знать всех возможностей наших четвероногих помощников. Так что в ближайшее время никакая техника не сможет их заменить. Конечный результат это показатель твоей работы и уровень подготовки собаки, - поделилась мнением Ирина Федоткина.

Фарте шесть лет — самый расцвет для служебной собаки МЧС. Она признана лучшей собакой МЧС России по международным стандартам. Да еще и племенная. Ее «детки» продолжают с не меньшим успехом службу в МЧС в различных регионах России.

В программе пребывания представителей СМИ на базе спасателей были также катание на спецтехнике, интервью с другими героями, отмечающими сегодня свой профессиональный праздник. Увы, график дежурства оказался для них слишком суров. Следующие рабочие сутки выпали им с 31 декабря по 1 января.



декабрь 2018

Блог-тур в МЧС: уникальная экскурсия в рамках общественного проекта «О, мой гид!» для активных блогеров Казани и республики.



В минувший выходной группа активных пользователей социальных сетей представители туриндустрии Татарстана сотрудников стали гостями мчс. Мероприятие организовал Центр развития туризма Республики Татарстан в рамках общественного проекта «О, мой гид!», направленного на вовлечение населения в программу гостеприимства Республики Татарстан и популяризации ценностей туристической программы Visit Tatarstan совместно с Главным управлением МЧС России по Республике Татарстан.

- Сегодня мы в рамках проекта «О, мой гид!» проводим экскурсию по Главному управлению МЧС России по Республике Татарстан и сегодня среди экскурсантов обычные жители, те, кто как раз транслируют элементы гостеприимства и безопасности, - рассказала генеральный директор АНО «Центр развития туризма РТ» Дильбар Садыкова. - Такой формат непривычен, очень необычен и востребован. Здорово, что мы сегодня знакомимся не только со зданиями и инфраструктурой Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, но и в первую очередь с одной из самых благородных профессий. Я очень надеюсь, что у всех, кто работает в МЧС, работы будет меньше, а уважения и восхищения больше.

Экскурсию начали, как и полагается со знакомства с экскурсоводами. В роли гидов выступили профессионалы своего дела сотрудники МЧС. Знакомство с отважной профессией огнеборцы началась с места, где сотрудники чрезвычайного ведомства

поддерживают свою физическую форму и оттачивают навыки спасения — с главного спортивного манежа. Несмотря на выходные спортсмены пожарно-прикладного спорта находились на тренировке.

Для необычных гостей провели показательный забег спортсменовпожарных. На штурмовку четырехэтажной башни выстроились по два спортсмена от сборной Татарстана и Нижнего Новгорода. На радость экскурсантов первым просто влетел на башню спортсмен из Татарстана.

участники Пока взрослые проекта задавали вопросы ответственному секретарю Совета Федерации пожарноприкладного спорта Республики Татарстан Валерию Гришенкову, юные блогеры осваивали спортивные снаряды, пытались пройти по буму и перепрыгнуть через высокий барьер. А когда дали разрешение потрогать лестницы и самим подняться до второго этажа учебной башни, тут не только дети, но и взрослые захотели испытать свои силы и заодно записать новое сторис для своего инста-блога.

В музее славы пожарно-прикладного спорта блогеры Татарстана постоянно фотографировали многочисленные кубки награды титулованной сборной пожарно-прикладного спорта республики. Гостям показали фильм достижениях и победах огнеборцев, рассказали, как попасть в спорт детям и чем пожарная каска отличается от каски пожарного-спортсмена.

Из музея посетители переместились в пожарно-спасательную часть № 3, чтобы

познакомиться с бытом и буднями огнеборцев. В эту пожарно-спасательную часть, примыкающую к административному зданию Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, часто приходят дети и взрослые, а также делегации коллег из других городов и стран, но блогеры в этих стенах оказались впервые. Здесь было много чего, чем могли побаловать своих подписчиков блогеры.

Непосредственно R момкап эфире Instagram детей поднимают на специальной платформе в единственный в республике многофункциональный пожарный автомобиль, укомплектованный квадроциклами комнатой жизнеобеспечения для сотрудников. Картинки блогов и страниц соцсетей в этот день пополнялись и пополнялись новыми видео, фото и сторис.

- Взрослые и дети почувствовали себя в роли пожарных, увидели нашу жизнь и быт. Мы продемонстрировали гостям технику, рассказали о безопасности. Они проявили огромный интерес к нашей работе, много спрашивали, - отметил заместитель начальника пожарно-спасательной части № 3 ОФПС-7 по РТ Максим Демагин. - Так как все они активные блогеры они интересуются нашей работой, интересуются вопросами безопасности и следят за деятельностью МЧС.

Много шума устроили, включили сирену на автолестнице, дали учебный сигнал караулу – одним словом, создали эффект реального выезда по тревоге. Когда сирены вперемешку с восторженными криками

Весело качаться детям на волнах, На цветных матрасах, надувных кругах. Только непременно вы должны узнать: Далеко не надо в воду заплывать! Может прохудиться круг или матра Кто спасти успеет из пучины вас?

август 2018

детей стихли, приступили к примерке боевой одежды пожарного. Предварительно мастер-класс от опытных пожарных - 22 секунды и бравый сотрудник готов к выезду.

Пытливым и любознательным блогерам показали, как учатся и отдыхают пожарные, где спят и как проводят свободное от выездов время. Совсем юных блогеров интересовало, смотрят ли пожарные мультики, а взрослых - за что получают награды и премии. Пожарные отвечали на все вопросы.

- Мне очень понравилось сидеть в машине пожарных и одевать снаряжение. Мы были в манеже, я попробовал полазить по буму, только не смогли забор перелезть, очень высокий он, - поделился испытанным Сабир Гатауллин.

Юный журналист и блогер Александр Левицкий был в восторге от экскурсии и выявил желание еще раз прийти в гости к огнеборцам.

- Когда я сюда приехал с мамой я подумал, что это какой-то военкомат, а когда увидел, что везде здесь пожарные машины и много-много классных вещей, понял, что это пожарная часть. Я увидел громадный стадион, где у пожарных тренировочная площадка. Там находится высокая вышка, высотой с это здание, где 8килограммовую лестницу надо было поднимать и добираться до 4 этажа. В целом у меня от экскурсии очень хорошие впечатление, я постараюсь попасть сюда еще раз, - впечатлился от увиденного Александр. - Профессия пожарных - это помогать людям, спасать их. Самое главное не забывать и о своей жизни.

Экскурсия в МЧС Татарстана продлилась два часа, но в живом общении время пролетело стремительно просто интересно.

- Для нас в туризме очень важный элемент - это безопасность. Люди путешествуют там, где безопасно и комфортно и сегодня мы воочию знакомимся С тем, обеспечивается безопасность в Республике Татарстан, - поделилась идеей экскурсии Дильбар Садыкова. - В рамках проекта мы планируем развивать так называемый промышленный или профессиональный туризм, который также и на базе МЧС может быть востребованным.







чредитель и издатель - Главное управление МЧС России по Республике Татарстан дрес: 420088, ул. Ак. Губкина, 50 'едакционный совет: -8. Хабибуллин − начальник ГУ МЧС России по РТ - министр по делам ГО и ЧС РТ, генерал-майор внутренней службы, -8. Каримуллин − первый заместитель начальника ГУ, -8. Котыгуллин − заместитель начальника ГУ (по ГПС) 'елефон редакции: 843) 221-61-35, -9-mail: pressmchsrt@rambler.ru, фициальный сайт: www.mchs.tatar.ru. фициальный сайт: www.mchs.tatar.ru.